

# 宁波新增3家国家级质量安全示范区

## 示范区总数增至6家,居全国之首



考核组在宁波佳尔灵气动机械有限公司现场考察自动化生产线。

通讯员 陈磊 摄

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 陈磊 沈怡 李敏捷 陈佳亮)今年12月25日-29日,国家质检总局派出考核验收组一行4人,现场通过了宁波出口童车、鄞州出口服装、奉化出口气动元件国家级

质量安全示范区考核。至此,宁波已经拥有国家级质量安全示范区6家,居全国城市第一。

目前,宁波正围绕“中国制造2025”推进制造业转型升级,推动制造大市向制造强市跨越。其中促进宁波出口制造业升级发展是重要抓手,而推动出口产品质量安全示范区建设,则是改造提升现有制造业集聚区,推动产业集聚向产业集群转型的有效手段,也是推动传统产业向中高端迈进的有力武器。

此前,宁波仅有家电、针织服装等国家级示范区3个。宁波出口童车、鄞州出口服装、奉化出口气动元件已创建为省级示范区多年,均是各地的主导优势产业。记者了解到,为鼓励和加强示范区建设,宁波市商务委2017年下拨了500万元专项资金,给予宁波各地的国家级和省级出口产品质量安全示范区,用于示范区公共检测平台、

公共信息平台、公共培训平台等建设。重点扶持宁波轻工产品国家重点检测实验室、宁波汽车零部件检测有限公司、宁波检验检疫局纺织品检测中心、国家气动产品质量监督检验中心等示范区公共检测服务平台建设,为企业产品在设计、验证、检测和认证等环节提供服务,降低检测费用,指导企业实验室的建设。

与此同时,鄞州、奉化等地也积极制定和出台相应的示范区建设扶持配套政策,如鄞州区政府2017年为示范区分配专项资金70万元,主要用于为示范区企业提供免费培训及检测服务。对获得中国出口质量安全示范企业、市出口质量奖、区出口质量奖的企业,分别给予50万元、20万元、10万元的奖励,奖励费用均为全市最高。示范区内企业凯信服饰、狮丹努针织等先后获评中国质量示范企业。

## 实体车商占比趋高 认证车辆成倍增长

# 宁波二手车交易日益规范化

临近元旦,这几天记者在位于途众汽车商城的车管所服务大厅看到,前来办理过户的市民络绎不绝,比平时忙碌了许多。商城的不少二手车商表示,每到年底,他们的生意都会比平时好不少,尤其是今年新的途众商城开业之后,给他们带来了更多的商机。

### 专业市场让市民有专业选择

宁波的二手车行业起步早,触网早,在业内具有相当大的知名度和影响力。在中国汽车流通协会的相关统计中,宁波市场的活跃度和成交量领先于同类型城市,但是二手车的投诉量一直居高不下,让人觉得宁波二手车市场的“水太深”。随着近年来一大批专业性市场的崛起,宁波的二手车市场日益规范。

途众汽车商城自从2017年重装上阵以来,成为宁波地区单体规模最大、设施最齐全、环境最好的专业二手车交易市场。记者从商城提供的数据了解到,2017年,途众汽车商城的交易量突破3.2万辆,占宁波总体二手车交易量三成左右,其中家用轿车占

比超七成,和往年相比活跃度明显增强,说明越来越多的消费者接纳了二手车。

为了让消费者更加放心,途众汽车商城升级更新了第三方认证体系,单独推出了“途众认证车”,在之前国标的标准上,更加细化和提高标准。在商城先行赔付政策支持下,让消费者购买二手车的风险大大降低。据了解,自从推出独立的第三方认证体系以来,已经有近5000辆二手车通过了认证,同比增长数倍。“我们就是要把车辆的真实车况告诉消费者,解决信息不对称的痛点。同时也提高这个非标行业的规范。”认证机构负责人李奕春对记者表示。

### 宁波人最爱买宝马车

从商城全年数据分析,排在销售榜前列的一直是德系的大众品牌和日系的丰田品牌,而在豪华品牌中,宝马一直处于前列,从来没有跌出过前五名。相比于奔驰和奥迪来说,宝马车在宁波市场的占有率更高,其转手率和保值率也相对较高,也说明了宁波的消费者对于豪华品牌的偏好。

国产品牌的崛起也很值得关注的。随着各种新款车型的不断上市,消费者对于性价比高的国产品牌接受度也日益增强。今年的

月度销量排行榜中,国产品牌几乎每个月都能进入前十名,比很多合资品牌排名靠前不少。其中江铃、吉利、长城、长安等国产品牌表现不俗,基本上形成了豪华品牌、合资品牌和国产品牌三足鼎立的趋势。

记者还发现,宁波二手车市场的品质也在不断提高。据途众汽车商城的数据显示,销售中高档二手车的A区和B区,成交均价分别突破了23万元和16万元,说明消费者购买二手车从代步型逐渐向改善型转变。

### 好环境让消费者更舒心

目前,以途众汽车商城为代表的专业化二手车市场,已经成为宁波市场的主流和形象代表。记者从宁波市二手经济行业协会了解到,近年来二手车市场强调行业自律,加强对于网吧式中介的管理规范工作,实体车商的比例逐步提升,越来越多的消费者也倾向于去大型专业二手车市场选车购车,实体车商的市场占有率和信誉度得到了进一步增强。

以途众汽车商城为例,从今年5月份正式重装开业以来,组织了SUV购车节等一系

列主题活动,加强了途众好车网的建设,着力推动O2O。明年1月他们还将推出“新春购车狂欢季”活动,通过各种让利和抽奖活动,为宁波的二手车市场再添一把火。

记者 毛雷君



途众汽车商城  
TUZHONG AUTO MALL

## 我市车购税

### 迎来年未办理高峰

比平时增长70%,最快每台车两分钟完税

商报讯(记者 毛雷君 通讯员 蒋玲璐)新年即将到来,我市购车的热潮持续火爆。自12月以来,我市车购税征收点几乎每日都人头攒动。据统计,我市12月共征收车购税4亿元,征收车辆数32885辆,比平时增长70%。

据了解,造成近日纳税高峰的主要原因有三:一是车辆购置税优惠政策到期刺激车市,国家对1.6升及以下排量的乘用车减按7.5%征税的优惠政策及对新能源车的免税政策到今年年底即将结

束,消费者购车意愿明显加强。二是为确保税收会计年终关账及上报数据工作的顺利,车购税大厅12月28-29日两天暂停办理业务,因此大量市民欲赶在年终关账前为爱车完税。三是临近年末各车企开展促销活动,汽车销售量增加,车购税业务随之增长。

面对年末缴税高峰,我市国税各车购税征收点开设延时服务、落实首问服务,多措并举应对车购税缴税高峰。资料齐全的新车纳税申报,最快能达到每台2分钟。

## 宁海国税搭建“视频点评台”

### 推动规范执法

商报讯(通讯员 严浩 麻季贞)一段时长20分钟的出口退税函调视频,其间卡顿5次,视频画面中的车间、厂房不清晰、不全面;执法人员因检查事项较为常规简单,并没有出示检查证……近日,宁海县国税局将一线执法人员的执法过程搬上点评台,通过屏幕情景再现“捅”出税务人员执法办案流程中的问题。

今年,宁海县国税局在全局广泛推广执法记录仪,应用于稽查、出口退税函调、最高开票限额实地核查等10余项重点执法环节,利用执法记录仪强大的“留痕”功能规范税务行政执法行为,提高执法质量和执法公信力。但不会拍、拍不好

或视频多被“束之高阁”,使执法记录仪的监督成效大打折扣。对此,该局按照“以案释法”的纠错思路,搭建了一个视频集中管理平台和集“查、评、议”为一体的视频点评台,把脉问诊找问题,对症下药祛执法顽疾。

该局法规部门还全面梳理了下辖各分局、有执法权限业务科室的执法记录视频,仔细甄别,把“显微镜”对准执法程序、规范用语、拍摄质量等容易发生偏差、具有典型代表的案例,组织纪检监察干部、业务骨干、法律顾问以及执法一线人员进行“自评”与“他评”,指出具体规范的做法和改进措施,着力解决入户执法“怎么拍”“怎么做”“怎么说”三大难题。